



中國人永遠不會忘記 歲月無聲愛有聲！

德國一個普通醫生求助中國大使，外交部竟特事特辦，什么人这么大的面子？

Original 陳其國 歲月無聲愛有聲

什么人这么大的面子

國外疫情正在爬坡。世界很多國家都在向中國求援，當然都是政府出面。

而救不救援，中國政府當然還要看國與國之間的感情、看面子三思而行。

而近日，竟然有一個德國海德堡醫院的普通醫生，以私人名義給中國駐德國大使吳懇寫信求援，急需一批抗疫藥品，除了救他自己和家人，也想救他的患者；而這種藥品是中國企業生產的。

非同尋常的是，吳懇大使接到這個醫生的私人求救後，竟然動用國家力量。

中國外交部與工信部緊急行動，特事特辦，快速找到了製造這種藥品的浙江企業。

企業更是免費贈送，第一時間通過國際航班，順利把藥品送到了這個醫生的手上。

這被認為是中國對外救援中，一次最特別的救援。

中國人這麼給面子！這個醫生的私人能量，外媒有人評價說超過了一些國家的政府。到底這個醫生什麼來頭？

這個事情最開始被報道出來，來自於中國駐德國大使吳懇本人的親自講述。

4月1日，吳懇大使做客央視新聞《共同戰“疫”》節目，與在德國的留學生代表線上交流時，提到80多年前德國人約翰·拉貝的故事，讓網友們瞬間感動。

國內外的網友，都覺得這個德國普通醫生的求援，中國人應該幫！

約翰·拉貝，這是一個中國人該永遠銘記的人物。他就是著名的《拉貝日記》的作者。

這個向中國大使求救的德國醫生，叫托馬斯·拉貝，他是約翰·拉貝的孫子。

82年前的歷史回望

1937年12月13日，南京，小粉橋路。一個日本兵發現了一對中國母女，他加速走過去，直接拉着女兒的手，往旁邊的一幢小房子里拖。

母親哭着哀求，日本兵一個槍托砸過去，母親倒在地上不動了。

就在女兒快被日本兵拖入小屋的時候，一個德國人沖了過來，用英語大喊：停止！

日本兵愣住了，提着手里的槍也沒敢動。

因為眼前的這個德國人，穿的德式軍裝，鋼盔，腰里別着一把手槍。而最紮眼的，是手臂上佩戴着“卍”字章。

德國人大聲呵斥日本人，雖然日本人聽不大懂，但從這個德國佬的手勢判斷，讓他滾開。

那時候日本和德國是盟友，日本兵僵持了一會兒，不知道面前這個“盟友”到底什麼來頭，最終只能放棄離開。

被救下的小女孩，叫湯英。而這個半路

殺出來的德國人，叫約翰·拉貝。

約翰·拉貝，1882年出生於德國漢堡。1908年，26歲時來到中國北京。此後在中國整整呆了30年。

1911年，應聘到西門子駐北京分公司，先後擔任西門子駐北京、天津、南京代表處代表。

另外，拉貝還有一個身份，即德國納粹黨駐中國南京分部的副部長。是的，事實上，拉貝是一名德國納粹黨員。

拉貝在南京的家，位於廣州路小粉橋1號，是一幢帶院子的獨立小樓，也是德國納粹黨駐中國南京分部的辦公地。

而6年後，這棟小樓成為了中國難民的庇佑地。

1937年12月的南京，人間煉獄。拉貝日記中，充斥着目擊的一切暴行，

一天晚上，3個日本兵趁拉貝外出，用刺刀推幾名中國女子正要出去，危急關頭，拉貝趕了回來。

湯英是這樣形容的：拉貝像怒不可遏的獅子一樣沖了進來，對着日本兵用英語大吼，叫他們滾出去。

日本兵看着拉貝手臂上的納粹標誌，想從大門走出去。但拉貝不允許，他讓日本兵從什麼地方爬進來，就從什麼地方爬出去。

日本鬼子堅持要從大門走出去，拉貝大聲吼叫着拔出了手槍，三名日本鬼子只能乖乖地從圍牆上爬了出去。

在拉貝的院子里，有一面用他家的床單、窗簾做成的大旗鋪在房頂上，那是一面“卍”字旗。

放這面旗幟是爲了讓日本飛機看到，也是讓路過的日本人看到後能“繞道而行”。

拉貝

已經放下了武器，應該得到“戰俘”的待遇。

結果日軍表面答應，隨後沖進安全區，當着拉貝的面綁走了這1000多名中國士兵，隨後拖出去全部槍殺。

在拉貝後來寫給希特勒的報告中，他這樣寫道：“日本人有手槍和刺刀，而我……只有納粹黨標誌和我的袖章。”

拉貝嘗試給希特勒寫信，提交南京大屠殺報告，放映大屠殺的電影膠片、照片，卻招來了蓋世太保打擊。

1945年，德國戰敗，因爲納粹黨員的身份，拉貝先後被蘇聯和英國逮捕。

第2年，在證實拉貝完全沒有參與納粹的作惡後，同盟國法庭宣佈他無罪，但西門子已經和拉貝解約。

1946年，64歲的拉貝開始衣食無着，爲了謀生開始當拆卸搬運工，每天工作12個小時，生活艱辛。

1950年，拉貝因中風去世，卒年68歲。中國人當銘記

1937年底至1938年初，南京大屠殺時，是拉貝先生挺身而出建立的安全區，挽救了20多萬中國人的生命。

他被稱爲“中國的辛德勒”，是一百多年來中德關係史中最重要的人物之一。

1938年，拉貝回到德國，根據日擊南京大屠殺時的親身記錄和有關資料，寫下了《拉貝日記》。

《拉貝日記》電影海報

《拉貝日記》被公認爲近年來發現的研究南京大屠殺事件數量最多、保存最爲完整的史料，成爲日軍暴行有力的證據。

《拉貝日記》讓那段殘酷的歷史永遠不被忘記。它是對侵華日軍製造南京大屠殺的血淚控訴，是對日本帝國主義所犯罪行的有力證詞。

歲月無聲愛有聲！

在地球的每一個角落，善與美，情與愛，無不息息相通。

隔着重重的歲月！跨越82年時空，跨越千山萬水。

中國人始終沒有忘記拉貝先生的義舉。

中國駐德國大使吳懇，接受拉貝之孫的私人求助，中國政府多部門緊急協作、特事特辦，企業免費贈送藥品，並第一時間送達；中國人這樣上下同心，只爲報答八十多年前拉貝先生對中國人的義舉。

人民日報這樣評價：滴水恩，涌泉報。滴水的恩我們尚且都要涌泉相報，更何況拉貝先生恩重如山，他八十多年前的義舉，對中國人民來說，是如滔滔江河一般的無量功德！

山和山不相遇，人和人要相逢。拉貝的日記、白求恩的手術刀、斯諾的相機...

這些有恩於中國人的外國人，中國人永遠不會忘記。

